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Анотація. Мета статті полягає у дослідженні та узагальненні сучасних підходів до формування інно-
ваційних стратегій розвитку транспортної логістики в сучасних умовах, визначенні їх впливу на ефектив-
ність логістичних процесів. Методика дослідження. Досягнення поставленої у статті мети здійснено за 
допомогою таких методів дослідження: аналізу та синтезу, порівняльного методу, методології системно-
го підходу, методів прогнозування. Результати. Узагальнено теоретичний та практичний досвід форму-
вання інноваційних стратегій у транспортній логістиці. Встановлено, що цифровізація сприяє підвищенню 
ефективності логістичних процесів.. Доведено, що реалізація цих стратегій забезпечує підвищення конку-
рентоспроможності транспортних компаній, зниження витрат та скорочення часу логістичних опера-
цій. Практична значущість результатів дослідження. полягає у можливості застосування сформова-
них підходів до розробки інноваційних стратегій у транспортній логістиці для підвищення ефективності 
управління логістичними потоками. Отримані результати можуть бути використані транспортними та 
логістичними компаніями для оптимізації витрат. 

Ключові слова: логістична діяльність підприємства, транспортна логістика, ефективність тран-
спортних перевезень, ефективність транспортної логістики, інноваційні стратегії в транспортній логіс-
тиці, оптимізація логістичних витрат, логістична стратегія підприємства.

Постановка проблеми в загальному вигляді 
та зв’язок із найважливішими науковими чи 
практичними завданнями. В динамічно мінли-
вому середовищі, яке характеризується посилен-
ням процесів диджиталізації, одним з інструментів 
підвищення конкурентоспроможності господарю-
ючих суб’єктів є ефективне управління на всіх 
етапах логістичного ланцюга від постачальника 
сировини до кінцевого споживача. Транспортна 
логістика є тим інструментом, що ув’язує в єдине 
ціле всіх учасників бізнес-процесів та забезпечує 
ефективне переміщення сировини, матеріалів та 
готової продукції в просторі.  Можна стверджу-
вати, що транспортна логістика посідає одне з 
провідних місць серед секторів глобальної еко-
номіки. Зміна умов міжнародної торгівлі, приско-
рення процесів глобалізації, підвищення бар’єрів 
проникнення на світові ринки, створюють нові 
виклики для компаній, що функціонують у сфері 
логістики. Посилення вимог до екологічності 
процесу транспортування, вимог до підвищення 
рівня сервісу, забезпечення безпеки перевезень та 
одночасне зниження витрат формують необхід-
ність пошуку нових підходів до організації тран-
спортно-логістичних процесів. Наявні традиційні 
методи управління поступово втрачають ефектив-
ність, а здатність до впровадження інноваційних 
технологій стає ключовим чинником конкурент-
них переваг на ринку. Інновації у сфері тран-
спортної логістики охоплюють сучасні методи та 
інструменти планування, організації, контролю 

і управління транспортними ресурсами, а також 
координацію всіх етапів ланцюга постачання – від 
закупівлі сировини та виробництва до зберігання 
і доставки готової продукції споживачеві. Впрова-
дження сучасних інноваційних стратегій в тран-
спортній логістиці передбачає скорочення витрат 
на логістичні операції та підвищенні рівня задо-
воленості клієнтів шляхом забезпечення швидкої, 
надійної та якісної доставки товарів і послуг. За 
допомогою сучасних технологій у транспортній 
логістиці можливо розробити ефективні схеми 
оптимізації маршрутів перевезень, удоскона-
лити їх планування, зменшити час на навантажу-
вально-розвантажувальні роботи, мінімізувати 
ризики тощо.

Отже, запровадження ефективних стратегій 
управління в  транспортній логістиці, що базу-
ються на сучасних інноваційних рішеннях, висту-
пає стратегічним чинником розвитку бізнесу, що 
безпосередньо впливає на фінансові результати 
компаній, рівень задоволеності клієнтів, конку-
рентоспроможність та ринкову репутацію. На 
думку операторів ринку, логістична галузь пере-
живає складний період, проте, одночасно є і мож-
ливості для подальшого розвитку. Основними 
трендами на найближчі три роки стануть: диджи-
талізація логістичних процесів, розвиток логіс-
тичної інфраструктури та міжнародна кооперація. 
Все частіше оператори ринку використовують 
аналітику Big Data для оптимізації маршрутів 
і прогнозування попиту, а штучний інтелект все 
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частіше допомагає автоматизувати процес управ-
ління логістичними процесами. Дані тенденції 
будуть стосуватись і ринку транспортної логіс-
тики України, а отже потребуватимуть дієвого 
інструментарію адаптації до змін українських 
логістичних операторів.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Пошук ефективних стратегій розвитку тран-
спортної логістики в сучасних умовах є одним із 
найбільш затребуваних напрямів дослідження у 
зв’язку з інтеграцією економіки України до євро-
пейського простору та необхідністю пошуку шля-
хів підвищення конкурентоспроможності госпо-
дарюючих суб’єктів на зовнішньому ринку. Також 
низку робіт вітчизняних та зарубіжних науковців 
присвячено дослідженню екологічного фактору 
при розробці стратегій в галузі транспортної логіс-
тики. Аналізуючи роботи з розробки ефективних 
стратегій транспортної логістики варто зазначити, 
що частина публікацій присвячена дослідженню 
оптимізаційних моделей, що забезпечують більш 
ефективне формування системи транспортної 
логістики на підприємстві. Інша частина робіт 
присвячена побудові ефективних логістичних 
потоків в сучасних реаліях господарювання. Так 
О. Птащенко та О. Сохацька наголошують на 
тому, що організація логістичної діяльності на 
підприємстві передбачає розроблення логістич-
ного плану, на підґрунті якого визначається тран-
спортна логістична стратегія [1]. Г. Мохонько 
стверджує, що завданнями   стратегічного   управ-
ління транспортною  логістикою  підприємства  є 
проведення  аналізу  логістичних  процесів, визна-
чення  основних  показників  ефективності, роз-
робка ланцюгів постачання, управління тран-
спортними потоками, витратами та ризиками [2].

Попова Н.В., Шинкаренко В.Г., Криворуч- 
ко О.М. наголошують, що діджиталізація та іннова-
ційність стають невід’ємною частиною життєздат-
ності і конкурентоспроможності організацій різних 
сфер діяльності, в тому числі транспорту та логіс-
тики. Їх роль як зв’язувальної ланки між виробни-
ками, сферою торгівлі та послуг і споживачами не 
дає змогу відставати від сучасних викликів і потре-
бує інноваційності в різних напрямках своєї діяль-
ності [3]. На думку зарубіжних дослідників [4], циф-
рова трансформація на сучасному етапі розвитку 
передбачає впровадження підприємствами різно-
манітних цифрових технологій з метою створення 
принципово нових цифрових продуктів, послуг 
і бізнес-процесів. Практики логістичного ринку, 
зокрема директор з логістики «Бон Буассон» Ігор 
Кухманський, підкреслює, що ефективність логіс-
тичних процесів компанії базується на комплек-
сному підході до управління ланцюгом постачання, 
використанні передових технологій та постійній 
оптимізації процесів з метою задоволення потреб 
клієнтів і забезпечення конкурентоспроможності 

на ринку. Логістична стратегія базується на вико-
ристанні прямих контактів з торговельними мере-
жами, дистриб’юторами тощо. Ключовим аспектом 
оптимізації транспортної логістики є використання 
коротких ланцюгів постачання. Власна мережа 
філій дозволяє компанії контролювати кожен етап 
постачання, від виробництва до доставки кінцевому 
споживачеві. Це зменшує час та витрати на тран-
спортування товарів і робить ланцюг постачання 
більш прозорим та керованим. [5].

Проте, незважаючи на значну кількість праць, 
присвячених дослідженню ефективності логіс-
тичних стратегій, на сьогодні потребують конкре-
тизації питання побудови ефективних логістич-
них стратегй в галузі транспортної логістики із 
врахуванням сучасних реалій. 

Формування цілей статті (постановка 
завдання). Метою статті є висвітлення сучасних 
аспектів диджиталізації транспортних логістич-
них стратегій та розробка рекомендацій щодо їх 
впровадження в сучасних умовах господарювання.

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів. Логістика – це комплексна система 
управління матеріальними, інформаційними та 
фінансовими потоками, яка забезпечує ефективну 
організацію і координацію переміщення товарів 
від місця їх походження до кінцевого споживача. 
Основною її метою є задоволення потреб клієнтів 
через оптимальне використання ресурсів і макси-
мізацію ефективності бізнес-процесів. Залежно 
від обраної моделі управління логістика може 
здійснюватися безпосередньо підприємством або 
делегуватися стороннім логістичним операторам. 
При цьому ключовими завданнями залишаються 
зберігання, пакування, транспортування та своє-
часна доставка продукції.

Логістична стратегія визначається як інтегро-
ваний елемент загальної бізнес-стратегії підпри-
ємства, що задає концептуальний напрям розви-
тку логістичної діяльності у середньостроковій та 
довгостроковій перспективі. Вона орієнтована на 
досягнення балансу між якістю обслуговування 
споживачів, швидкістю доставки та мініміза-
цією витрат. Таким чином, логістична стратегія 
формує основу конкурентоспроможності підпри-
ємства та забезпечує його стійкість у динаміч-
ному ринковому середовищі. Стратегія визна-
чає загальний підхід до розвитку логістики та 
окреслює напрями вдосконалення та планування 
передбачає деталізацію тактичних і операційних 
процесів, що забезпечують її реалізацію. До таких 
процесів належать: оптимізація маршрутів поста-
чання, управління запасами, контроль термінів 
виконання замовлень та координація діяльності 
учасників ланцюга постачання.

Практика провідних міжнародних компаній 
підтверджує значущість стратегічного підходу до 
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логістики. Так, американська компанія Amazon 
досягнула стійких показників конкурентоспро-
можності за рахунок впровадженні високотехно-
логічних рішень у сфері зберігання та доставки, 
що дозволило скоротити час виконання замовлень 
і забезпечити високий рівень задоволеності клі-
єнтів. Компанія DHL активно інтегрує цифрові 
технології у свої логістичні процеси, зокрема 
автоматизацію складів і використання штучного 
інтелекту для прогнозування попиту, що сприяє 
підвищенню ефективності та гнучкості компанії. 
Логістична компанія Maersk, як один зі світо-
вих лідерів у сфері морських перевезень, реалі-
зує стратегію цифрової трансформації шляхом 
створення інтегрованих логістичних рішень, що 
об’єднують транспорт, митне оформлення та 
складські послуги в єдину екосистему.

В умовах зростаючої турбулентності ринків, 
цифровізації та посилення глобальної конкурен-
ції регулярний перегляд і коригування логістич-
них стратегій та планів є критично важливими. 
Гнучкі та адаптивні логістичні системи, підкрі-
плені стратегічним баченням, дозволяють підпри-
ємствам підвищувати ефективність діяльності, 
забезпечувати стабільність постачання, розши-
рювати ринки збуту та зміцнювати позиції в умо-
вах невизначеності. В останні роки при розробці 
ефективних транспортних логістичних стратегій 
для українських товаровиробників є актуальним 
про розробці логістичних транспортних страте-
гій враховувати фактор ризику активних бойових 
дій на території України, що вимагає визначення 
поточних ризиків.

Транспортна логістична стратегія – це пошук і 
впровадження найбільш ефективних методів тран-
спортування продукції у поєднанні з підтриманням 
високого рівня клієнтоорієнтованості. Для бізнесу, 
транспортна логістична стратегія – це можливість 
швидкого переміщення матеріального потоку з 

мінімальними витратами. Її зміст і специфіка зна-
чною мірою залежать від характеристик товару, 
географічних умов країни призначення, а також 
вимог цільових споживачів. Відповідно до постав-
лених цілей підприємство може розробляти кілька 
взаємопов’язаних стратегій, інтеграція яких забез-
печує комплексний і високоефективний результат.

Правильно сформована транспортна логіс-
тична стратегія надає підприємству гнучкості 
та здатності оперативно адаптуватися до змін 
у зовнішньому та внутрішньому середовищі. Її 
відсутність, навпаки, унеможливлює адекватну 
оцінку змін у ланцюзі постачання, що призводить 
до погіршення якості транспортного обслугову-
вання та негативно позначається на рівні задово-
лення клієнтів.

Основні цілі логістичної стратегії включають:
•	 підвищення ефективності функціонування 

логістичної системи;
•	 оперативне реагування на непередбачувані 

зміни умов діяльності;
•	 мінімізацію ризиків у процесі транспорту-

вання й доставки;
•	 розробку альтернативних варіантів дій (аль-

тернативні маршрути, резервні склади, залучення 
посередників тощо);

•	 зниження витрат на транспортування і дове-
дення товарів до кінцевого споживача;

•	 підвищення якості логістичних послуг у 
масштабах усієї діяльності підприємства [6].

Логістична стратегія є не лише інструментом 
оптимізації витрат та підвищення ефективності, а 
й ключовим чинником забезпечення конкуренто-
спроможності та довгострокової стійкості бізнесу 
(таблиця 1). 

В сучасних умовах господарювання при 
розробці транспортних логістичних стратегій 
доцільно також враховувати вплив транспор-
тування на навколишнє природне середовище. 

Таблиця 1
Цілі, завдання та очікувані результати транспортної логістичної стратегії підприємства

Ціль Завдання Очікуваний результат
Підвищення 
ефективності логістичної 
системи.

Оптимізація процесів зберігання, пакування, 
транспортування.

Раціональне використання 
ресурсів.

Швидке реагування на 
зміни.

Моніторинг ринкових умов, розробка нових 
схем транспортування

Своєчасна адаптація до змін 
попиту.

Мінімізація ризиків. Ідентифікація та аналіз ризиків у ланцюгах 
постачання.

Зменшення кількості gap-розривів 
у логістичних ланцюгах.

Розробка альтернативних 
варіантів 

Розробка альтернативних маршрутів, 
резервних складів і партнерських мереж. Безперервність постачання.

Оптимізація витрат Використання сучасних транспортних і 
цифрових рішень, оптимізація маршрутів.

Мінімізація витрат на 
транспортування і доставку.

Підвищення якості 
транспортних послуг Контроль рівня обслуговування.

Підвищення 
конкурентоспроможності 
підприємства.

Джерело: складено автором за даними [2, 3]
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По-перше, транспорт є одним з основних факто-
рів, що впливають на навколишнє середовище. 
Він є джерелом забруднення повітря, води та 
ґрунту, а також зміни клімату. Основними видами 
впливу транспорту на довкілля є:

•	 викиди відпрацьованих газів;
•	 відходи від експлуатації транспорту (злив 

технологічних рідин, мікрочастинки шин, побу-
тові відходи тощо);

•	 електромагнітне коливання;
•	 забруднення водних об’єктів внаслідок екс-

плуатації морського та річкового транспорту;
•	 руйнація природних ландшафтів, зменшення 

лісонасаджень та сільськогосподарських угідь, 
деградація земель через будівництво об’єктів 
транспортної мережі;

•	 порушення водоносних горизонтів великими 
насипами при будівництві залізниць, доріг, злітно-
посадкових смуг;

•	 скорочення ареалів тварин (птахів в зоні 
аеропортів, тварин внаслідок прокладання доріг), 
перенесення транспортними засобами чужорід-
них видів тваринного світу з одних ареалів поши-
рення в інші [7].

По-друге, зростання обсягів перевезень при-
зводить до посилення екологічних проблем та про-
явів зміни клімату, оскільки вихлопні гази двигу-
нів містять більше 200 хімічних сполучень. Також 
транспорт є єдиною галуззю, де викиди парнико-
вих газів 3 1990 по 2023 рр. зросли на 35% [8]. На 
автомобільний транспорт припадає близько п’ятої 
частини викидів ЄС. Викиди CO2 від пасажир-
ського транспорту суттєво різняться в залежності 
від виду транспорту. Легкові автомобілі є осно-
вним забруднювачем, на їх частку припадає 61% 
загальних викидів CO2 від автомобільного тран-
спорту ЄС. В європейському просторі є достатньо 
широка база статистичних даних, щодо викидів 
CO2, пов’язаних з транспортом. Так, відповідно 
до оприлюдненої статистики, понад 70% викидів 
CO2 створюється наземним транспортом (лег-
кові автомобілі, вантажівки, легкі вантажівки та 
мотоцикли); на водний транспорт припадає 14% 
викидів CO2; близько 14% викидів СО2 припадає 
на цивільну авіацію та залізничний транспорт. 
З наведених даних зрозуміло, що вплив автомо-
більного транспорту на довкілля є найзначнішим.

Логістичні провайдери, на сьогоднішній день, 
намагаються запровадити транспортні логістичні 
стратегії, здатні зменшити вплив транспорту на 
довкілля та протидіяти зміні клімату в довгостро-
ковій перспективі. Цілком логічно, що існує дві 
основні альтернативи при розробці транспортних 
стратегій:  підвищення ефективності транспортних 
засобів або  зміна традиційного палива, що викорис-
товується. Нині, за оцінками Європейського спів-
товариства, більшість автомобілів автомобільного 
транспорту в Європі використовували дизельне 

паливо – 69%,  бензин – 25%. ЄС прагне досягти 
90% скорочення викидів парникових газів від тран-
спорту до 2050 р. порівняно з 1990 р. та досягнення 
кліматичної нейтральності до 2050 р.  Також остан-
німи роками зростає попит на електромобілі.

Ключовими питаннями, що виникають при 
розробці та впровадженні інноваційних стратегій 
розвитку в сфері транспортної логістики є:

•	 впровадження енергоефективних рішень;
•	 використання альтернативних видів палива;
•	 зменшення шумового навантаження при 

транспортуванні;
•	 мінімізація та переробка відходів, що ство-

рюються під час транспортування вантажів.
Також набуває популярності використання 

інтермодального транспорту при транспорту-
ванні, коли вантаж перевозиться в одному кон-
тейнері на всіх етапах транспортування. Такий 
підхід мінімізує витрати, оскільки немає потреби 
в додаткових діях щодо обробки вантажів. Варто 
зазначити, що ЄС запроваджує нові цілі викидів 
CO2, які спрямовані на скорочення шкідливих 
викидів від нових легкових автомобілів та легких 
комерційних транспортних засобів. Відповідно до 
кліматичних цілей ЄС на 2030 р. і надалі, регла-
мент також встановлює такі нові цілі:

•	 скорочення викидів на 45% з 2030 р.;
•	 скорочення викидів на 65% з 2035 р.;
•	 скорочення викидів на 90% з 2040 р.
Ці цілі стосуватимуться середніх вантажівок, 

важких вантажівок масою понад 7,5 т і туристич-
них автобусів, а також відповідних професійних 
транспортних засобів з 2035 року. Нові правила 
вводять цільовий показник 100% нульових вики-
дів для нових міських автобусів до 2035 р. з про-
міжною метою в 90% для цієї категорії до 2030 р. 
Міжміські автобуси будуть звільнені від цієї мети, 
оскільки вони будуть розглядатися як туристичні 
автобуси для цілей вимірювання скорочення 
викидів.

Більш жорсткі стандарти викидів CO2 допо-
можуть збільшити частку автомобілів з нульовим 
рівнем викидів у парку великовантажних автомобі-
лів по всьому ЄС, одночасно забезпечуючи збере-
ження та підвищення інновацій у цьому секторі [9]. 
Представник Європарламенту, Александр Вондра, 
зазначив: «Нам вдалося досягти балансу між еко-
логічними цілями та життєвими інтересами вироб-
ників. Ми хочемо забезпечити доступність цін на 
нові, менші автомобілі з двигунами внутрішнього 
згоряння для клієнтів, одночасно дозволяючи авто-
мобільній промисловості підготуватися до очі-
куваної трансформації сектора. Тепер ЄС також 
займеться питанням викидів від гальмівних систем 
та шин, а також забезпеченням більшої довговіч-
ності батарей». Європейський парламент повідо-
мив про запровадження екологічного «паспорта» 
для кожного транспортного засобу. У цьому доку-



117

Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі    ISSN 2409-6873

менті фіксуватимуться ключові показники еколо-
гічної ефективності автомобіля на момент його 
первинної реєстрації, зокрема рівні викидів забруд-
нювальних речовин і CO2, обсяги споживання 
палива та електроенергії, запас ходу електромо-
біля, а також параметри довговічності акумулятор-
ної батареї. Додатково користувачам транспортних 
засобів буде забезпечено доступ до актуалізованої 
інформації, що генерується бортовими системами, 
включно з даними щодо фактичного споживання 
пального, технічного стану батареї, рівня вики-
дів забруднювачів та інших екологічно значущих 
характеристик.

Екологічні стандарти «Євро», що функціону-
ють у Європейському Союзі, насамперед орієнто-
вані на автовиробників і поширюються виключно 
на виробництво та імпорт нових транспортних 
засобів. Вони не охоплюють сегмент уживаних 
автомобілів, що зумовлює обмежений вплив 
нових норм «Євро-7» на автомобільний ринок 
України. Це пояснюється тим, що частка прода-
жів нових автомобілів становить менш як 4% від 
загальної кількості угод купівлі-продажу.

У контексті сегмента нових транспортних 
засобів, запровадження стандартів «Євро-7» у ЄС 
може певним чином позначитися на українському 
ринку. Йдеться про випадки, коли автовиробники 
не готові випускати спеціальні серії автомобілів 
зі «старими» стандартами. Практика свідчить, 
що такі випадки є поодинокими. Відтак, можливе 
зростання вартості нових автомобілів, спричи-
нене впровадженням «Євро-7», потенційно зни-
зить їхню доступність для споживачів і, відпо-
відно, обсяги продажу.

Водночас, з огляду на те, що Україна наразі не 
є членом Європейського Союзу, національне регу-
лювання може відрізнятися від європейського. 
Так, у сфері виробництва та імпорту нових тран-
спортних засобів в Україні діють вимоги стан-
дарту «Євро-5». Це створює можливості для 
імпорту відносно дешевших автомобілів з ринків, 
де допускається їх виробництво, але які не відпо-
відають вимогам ЄС, зокрема з Китаю.

У відповідь на нові виклики, Кабінет Міні-
стрів України ухвалив постанову про оновлену 
Національну транспортну стратегію на період до 
2030 р. та затвердив операційний план її реаліза-
ції на 2025–2027 рр. Метою прийняття оновленої 
Стратегії є актуалізація положень чинної Наці-
ональної транспортної стратегії з урахуванням 
нових викликів, зумовлених повномасштабною 
збройною агресією росії та необхідністю віднов-
лення транспортного комплексу України у після-
воєнний період.

Серед пріоритетних завдань документа 
визначено:

•	 приведення національного законодавства у 
відповідність до права Європейського Союзу;

•	 впровадження міжнародних стандартів;
•	 інтеграцію національної транспортної 

мережі до Транс’європейської транспортної 
мережі (TEN-T).

Оновлена Стратегія також передбачає гармо-
нізацію з пріоритетами Європейського зеленого 
курсу у сфері транспорту і мобільності, що потре-
бує належного правового забезпечення, а також 
наявності організаційних, кадрових та матеріаль-
них ресурсів.

Крім того, Національна транспортна страте-
гія розглядається як один із ключових індикато-
рів реалізації Плану України, що здійснюється в 
межах ініціативи Європейського Союзу “Ukraine 
Facility”.

Враховуючи зазначене, можна визначити осно-
вні стратегічні підходи до розробки інноваційних 
транспортних стратегій в сучасних умовах з вра-
хуванням українських реалій.

1.	Ланцюги поставок у режимі реального часу 
(Supply Chain Visibility, SCV). Концепція лан-
цюгів поставок у режимі реального часу (SCV) 
перестала бути лише технологічною інновацією 
й набула статусу необхідного елемента сучасної 
логістики. Уже у 2019 р. її впровадження розпо-
чали численні компанії, а з 2020 р. ця практика 
стала стандартом для більшості учасників ринку. 
Зокрема, на ринку активно функціонують стар-
тапи, які забезпечують:

•	 прозорість ланцюга поставок;
•	 швидке реагування на зміни;
•	 використання даних про переміщення тран-

спорту, погодні умови, стан дорожньої інфра-
структури тощо;

•	 оптимізацію маршрутів доставки.
2.	Роль Інтернету речей (IoT) у логістиці. 

Технологія Інтернету речей (IoT) є ключовим 
інструментом у сфері моніторингу та управління 
поставками. Підключення IoT-пристроїв на різ-
них ділянках ланцюга дозволяє:

•	 відстежувати рух обладнання, транспортних 
засобів та вантажів;

•	 забезпечувати інтеграцію даних у хмарні 
сервіси;

•	 підвищувати ефективність використання 
палива;

•	 здійснювати превентивне технічне обслу- 
говування;

•	 оптимізувати операції з контейнерами.
Прикладом ефективної співпраці між логістич-

ними компаніями та IoT-стартапами є компанія 
Hapag-Lloyd, яка у співпраці зі стартапом Globe 
Tracker створила систему моніторингу контейне-
рів у реальному часі Hapag-Lloyd Live.

3.	Геостратегічні рішення: неаршоринг та 
френдшоринг. Однією з відповідей на глобальні 
виклики постачання є тренди неаршорингу та 
френдшорингу. Ці стратегії передбачають пере-
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несення виробничих і логістичних потужностей 
у політично стабільні та географічно ближчі регі-
они. Основними перевагами їх використання є:

•	 зниження ризиків, пов’язаних із віддале-
ними постачаннями;

•	 підвищення операційної стійкості;
•	 скорочення термінів реагування на зміни.
4.	Інвестиційні тенденції у логістиці. Незва-

жаючи на економічні труднощі, сектор електро-
нної комерції зберігає високі темпи зростання 
(близько 11% на рік). Це змінює вимоги до логіс-
тики, зокрема:

•	 зростає потреба в омніканальних рішеннях;
•	 актуалізується проблема високих рівнів 

повернень (до 50% у секторі моди);
•	 посилюється попит на персоналізовані та 

сталi варіанти доставки.
Інвестиції логістичних компаній спрямову-

ються у такі напрями в сфері транспортної логіс-
тики як: вдосконалення систем відстеження, роз-
виток системи управління запасами, оптимізація 
процесів повернень товарів, підтримка гнучких 
графіків і «зелених» стандартів доставки.

5.	Екологічні та соціальні аспекти розвитку 
логістики. Сучасна логістика дедалі більше орі-
єнтується на принципи корпоративної соціальної 
відповідальності (Corporate Social Responsibility, 
CSR), що відображає глобальні тенденції у сфері 
сталого розвитку. У 2023 р. Європейський Союз 
ухвалив Директиву з корпоративної звітності про 
сталий розвиток (Corporate Sustainability Reporting 
Directive, CSRD), яка зобов’язує понад 50 тис. 
компаній звітувати про екологічні, соціальні та 
управлінські аспекти своєї діяльності.

Упровадження цієї директиви має низку важ-
ливих наслідків для логістичної галузі:

•	 стимулює використання екологічно чистих 
технологій та зменшення вуглецевого сліду тран-
спортних операцій;

•	 сприяє впровадженню соціально орієнтова-
них практик, зокрема підвищенню безпеки праці 
та добробуту співробітників;

•	 забезпечує прозорість управлінських 
рішень і формує довіру між компаніями та 
стейкголдерами;

•	 інтегрує логістичні підприємства в європей-
ські стандарти сталого розвитку, що підвищує 
їхню конкурентоспроможність на міжнародних 
ринках.

6.	Впровадження технології штучного інте-
лекту (ШІ) та автоматизації в логістичних рішен-
нях транспортної логістики. Інтегровані з ШІ 
WMS оптимізують розміщення товарів на складі, 
автоматично визначаючи найбільш ефективні зони 
зберігання. Це сприяє зменшенню витрат часу на 
обробку замовлень та скорочує логістичні витрати. 
Використання роботів та автономних транспорт-
них засобів на основі ШІ забезпечує переміщення 

товарів, їхнє сортування та підготовку до відправ-
лення. Це дозволяє знизити кількість помилок у 
процесі комплектування замовлень та прискорити 
доставку. Системи штучного інтелекту здатні ана-
лізувати великі обсяги даних для прогнозування 
попиту, виявлення ризиків у ланцюгах постачання 
та оптимізації маршрутів транспортування.

7.	Впровадження автономного транспорту. 
Автономні транспортні засоби (АТЗ) є однією з 
ключових інновацій сучасної транспортної сис-
теми. Ці автомобілі вже функціонують на дорогах 
у різних країнах, однак їхня повна автономність ще 
не досягнута. Очікується, що у найближчій пер-
спективі широке впровадження АТЗ суттєво транс-
формує не лише транспортну інфраструктуру, але 
й усі сфери економічної діяльності та соціального 
життя. Водночас для досягнення повної автоном-
ності необхідний додатковий час. Йдеться про здат-
ність транспортного засобу забезпечувати само-
стійну навігацію незалежно від умов середовища 
та часу доби. Розвиток у цьому напрямі вимагає 
комплексних змін: правових – адаптації законодав-
ства до нових умов функціонування транспорту; 
технологічних – вдосконалення алгоритмів штуч-
ного інтелекту, сенсорних систем та інфраструк-
турної підтримки; соціальних – формування нових 
моделей поведінки, звичок і поглядів суспільства 
щодо використання АТЗ.

Отже, інтеграція цифрових технологій, розви-
ток геостратегічних підходів та інвестиції в інно-
ваційні рішення формують основу підвищення 
конкурентоспроможності логістичних компаній у 
сучасних умовах.

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у поданому 
напрямі. Застосування сучасних інноваційних 
технологій у сфері транспортної логістики має 
значний потенціал для підвищення ефективності 
логістичних процесів. Такі технології дозволя-
ють: ідентифікувати можливі проблеми на ранніх 
етапах; визначати тенденції розвитку шляхом про-
гнозного аналізу; підтримувати процес прийняття 
управлінських рішень на основі даних.

Однак успішне впровадження інноваційних 
рішень потребує наявності висококваліфікованих 
фахівців та підготовленого персоналу, здатного 
ефективно працювати з новітніми цифровими 
інструментами. Інноваційні технології у тран-
спортній логістиці виступають ключовими інстру-
ментами економічного зростання та розвитку, 
оскільки вони сприяють: оптимізації виробничих і 
сервісних процесів; зниженню операційних витрат; 
підвищенню якості обслуговування клієнтів.

Впровадження інновацій створює сучасні мож-
ливості для розвитку транспортної інфраструк-
тури, інтеграції до міжнародних логістичних сис-
тем і формування стійких конкурентних переваг у 
глобалізованій економіці.
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Tetiana Kharchenko, Taras Shevchenko National University of Kyiv. Innovative strategies for the development 
of transport logistics in the conditions of digitalization. 

Annotation. The purpose of the article is to study and generalize modern approaches to the formation of in-
novative strategies for the development of transport logistics in the conditions of digitalization, to determine their 
impact on the efficiency of logistics processes in transportation and the competitiveness of the enterprise, as well 
as to identify promising areas for the introduction of digital technologies into the logistics management of transport 
logistics. Methodology of research. The goal set in the article was achieved using the following research methods: 
analysis and synthesis, comparative method, system approach methodology, forecasting methods. Findings. In the 
process of research, theoretical approaches and practical experience in the formation of innovative strategies in 
transport logistics were generalized. It was established that digitalization contributes to increasing the efficiency 
of logistics processes through the automation of management decisions, the use of intelligent information systems, 
and the development of platforms for monitoring and forecasting. Key areas of innovation strategies have been 
identified: the implementation of Big Data and analytics technologies, the use of artificial intelligence and ma-
chine learning, the use of blockchain to increase the transparency of supply chains, the development of electronic 
transport and logistics platforms. It has been proven that the implementation of these strategies ensures increased 
competitiveness of transport companies, reduced costs and reduced time for logistics operations. Practical value. 
The practical significance of the research results lies in the possibility of applying established approaches to the 
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development of innovative strategies in transport logistics to increase the efficiency of logistics flow management. 
The results obtained can be used by transport and logistics companies to optimize costs, improve the quality of cus-
tomer service and strengthen competitive positions in the market. The proposed areas of logistics digitalization can 
become the basis for the development of corporate strategies, business models and practical recommendations for 
the implementation of modern digital technologies in logistics activities.

Keywords: logistics activities of the enterprise, transport logistics, efficiency of transport, efficiency of 
transport logistics, innovative strategies in transport logistics, optimization of logistics costs, logistics strategy 
of the enterprise.
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